

Осень
Наступил сентябрь.
Желтый лист упал на
землю.
Деревья при встрече
качают головой.
Твое настроение я
приемлю,
Я всегда буду рядом с
тобой.

Я посмотрю, как ты
обливаешься слезами,
Волнуешь поле и леса.
И сверкающими
глазами,
Молча, посмотрю в
небеса.

Не люблю другой
природы,
На тебя готова вечно я
смотреть.
Пролетят дни, недели,
годы,
И однажды настанет
мой час тлеть.

Настанет день, когда
украдкой
Я проберусь в мир
таинств и чудес.
В природе будет осень,
и я уйду с улыбкой
сладкой
Туда, где открыты врата
небес.

Ковалёва Дарья,
студентка 401 группы

В этом выпуске:

Это было в сентябре
стр.2-3

Первые шаги ребёнка в
школе стр.2

День финансовой гра-
мотности стр.2

Посвящение в студенты
-2014 стр.3

Встреча в поэтической
гостиной стр.3

Приглашение в поэзию
стр.4

Библиотека информи-
рует стр.4

Педагог и Престиж

Творчество, новаторство, успех!



Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года! Этот праздник – один из самых важных и традиционно любимых. Первого сентября 260 студентов нашего колледжа придут в аудитории, сядут за студенческие скамьи, чтобы соприкоснуться с удивительным миром профессиональных знаний. Для нашего колледжа новый учебный год станет во многом определяющим. С сентября 2014 года Тетюшский педагогический колледж – многопрофильное образовательное учреждение. Начата подготовка профессиональных кадров для пожарно-спасательных служб нашего региона, продолжается реализация специальностей гуманитарного и технического профилей, обновляются подходы к качеству и содержанию образовательного процесса. Усилия педагогического коллектива будут направлены на то, чтобы наша республика получила достойные конкурентоспособные кадры, которые владеют самыми современными технологиями в своей профессиональной сфере и готовы к созиданию и самосовершенствованию. С праздником, дорогие друзья – студенты, родители и преподаватели! Педагогам и родителям – профессиональных успехов, мудрости и терпения, а студентам – отличных оценок, творчества и интересных событий в наступающем учебном году! С праздником вас, дорогие друзья! С Днём знаний!

Директор Татьяна Юрьевна Адаева

День знаний в колледже



1 сентября 2014 года в актовом зале Тетюшского педагогического колледжа состоялось праздничное мероприятие «День Знаний», посвященное началу учебного года. Мероприятие провели преподаватели учебного заведения Селюков Виталий Николаевич и Клюева Екатерина Олеговна. Ведущие концертной программы рассказали присутствующим о старейшем учебном заведении, которому в этом году исполнилось 98 лет, о необыкновенной профессии Учителя. Основной акцент был сделан на новые специальности: «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность». Ведущие подчеркнули актуальность и востребованность данных направлений, главная цель которых спасать и защищать людей. «Профессия спасатель - одна из самых интересных и мужественных. Равнодушный человек не сможет рисковать своей жизнью ради других. Стимулом для этих людей являются спасенные человеческие жизни.

Главный девиз профессии спасателей: «Выжить и спасти!» Зал приветствовал почетных гостей праздника: Хабибуллина Рафиса Завдатовича, министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан - Начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан; Салихова Зиядата Миргазямовича, руководителя Управления Судебного департамента в РТ, Главу Тетюшского муниципального района Валерия Сергеевича Чершинцева, Митрофанову Любовь Александровну, ведущего консультанта отдела развития СПО МО Н РТ, директора высшей школы государственного и муниципального управления К(П)ФУ Нургатину Лилию Авхатовну и многих других. В исполнении Исмаиловой Дианы, Романовой Надежды, Артемьевой Марии, Садыковой Лианы, Долгановой Юлии, Карабанова Александра, Адаева Никиты прозвучали яркие мелодичные композиции. Вновь порадовал зрителей танцевальный дуэт Карабанова А. и Яковенко Ирины. Глава Тетюшского муниципального района Чершинцев В.С. поздравил гостей, родителей, преподавателей и студентов нового набора с Днем знаний, пожелал успехов, умения преодолевать трудности, подчеркнул, что профессия спасатель – это призвание, требующая постоянной работы над собой. Директор колледжа Адаева Татьяна Юрьевна и почетные гости праздника поздравили присутствующих с праздником, пожелали первокурсникам успехов в учебе, а коллективу – успехов в работе.

Зам.директора
по воспитательной работе
Е.Ю.Баландина

Педагог и Престиж

Стр. 2



23 сентября в актовом зале ГАОУ СПО «Тетюшский педагогический колледж» состоялась встреча с врачом наркологом Тетюшской ЦРБ Ляченковой Н.А. и старшим инспектором ПДН ОВД РФ по Тетюшскому муниципальному району Баландиным В.А. по теме «Профилактика наркомании и других асоциальных форм поведения». Беседа была направлена на профилактику наркомании, алкоголизма, курения, про пагану среди подростков и молодежи ценностного понимания здорового образа жизни. Были приведены статистические данные, подтверждающие наличие злободневной проблемы в молодёжной и студенческой среде. Прозвучала информация об ответственности за распространение наркотиков, а также преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов; силовых структурах, обладающих серьезным опытом по раскрытию и пресечению наркотрафика, ликвидации наркотических притонов. Выступающие обратили внимание присутствующих на тенденцию расширения рынка новых психоактивных веществ синтетического происхождения, на комплекс факторов – социально го, культурного, медицин ского характера, влияющих на темпы и масштабы распространения наркомании, на отсутствие механизмов контроля за распространением наркотических средств в сети Интернет и т.д. В конце встречи гости порекомендовали студентам систематически заниматься в кружках по интересам, физической культурой и спортом, а главное: не совершать проступков, цена которым – жизнь!

Первые шаги ребёнка в школе



Студенты 401 группы колледжа с 1 по 9 сентября 2014 года под руководством методистов Минкиной М.А. и Трифоновой Е.И. проходили производственную практику на базе МБОУ «Тетюшская средняя общеобразовательная школа №1 имени Героя Советского Союза Павла Семёновича Ханжина» Тетюшского муниципального района Республики Татарстан. Первые дни ребёнка в школе были связаны с определёнными сложностями, трудностями. Прежде всего – идёт адаптационный период. Адаптацию испытывал не только ребёнок, но и учитель. Каждая встреча с первоклассниками была волнительной. А если вместе с первоклассниками порог

школы переступили выпускники педагогического колледжа, она волновалась вдвойне. - Как сделать первую встречу с детьми запоминающейся? - Как узнать психологическую и физическую готовность ребёнка к школе? - Как провести первые уроки? - Как организовать первые прогулки? Трофимова Наталья Павловна, учительница 1А класса, делилась своим опытом работы, помогала будущим учителям получить ответы на эти и многие другие вопросы, делала интересным общение студентов Тетюшского педагогического колледжа с первоклассниками. Данный вид практики – своеобразный связующий мостик между студентом-выпускником, опытным

учителем и методистом. Уроки Трофимовой Н.П.. своим содержанием способствовали формированию мастерства, умений, профессиональных и духовных качеств выпускника педагогического колледжа. Учительница работала по образовательной программе «Начальная школа 21 века». При самоанализе проведенных уроков она раскрывала специфику работы по данной системе, так как по ней работает не первый год. Студенты получили много полезных рекомендаций и утвердились в желании работать учителем. С благодарностью студенты оценивали высокий уровень профессионального мастерства Натальи Павловны, от которого, безусловно, зависели запросы и интересы воспитанников. Практиканты и методисты отмечали, что культура всего педагогического процесса во многом зависит от повседневного совершенствования урока, подтверждением чему стала творческая деятельность конкретного учителя. Е. И. Трифонова.

Хайруллина Эльвира,
студентка 105 группы



9 сентября 2014г. в педагогическом колледже в рамках Всероссийской акции «День финансовой грамотности» прошла встреча студентов с сотрудниками Управления Пенсионного фонда РФ в Тетюшском районе РТ. С целью распространения положительного опыта в деле финансового просвещения, формирования финансовой культуры молодежи представители Управления Пенсионного фонда РФ в Тетюшском районе Республики Татарстан провели урок-лекцию финан-

День финансовой грамотности

совой грамотности, продемонстрировали информационный фильм «Какой будет твоя будущая пенсия». Разговор шел о таких понятиях как «пенсионные права», «белая зарплата» и т.д. Начальник Управления ПФР в Тетюшском районе И.А.Большакова рассказала о правилах формирования пенсионных прав граждан, вступающих в силу с 1 января 2015 года, которые в полном объеме коснутся сегодняшней молодежи. В конце мероприятия было проведено тестирование, которое показало, что молодежи не безразлично свое будущее.

Садыкова Алина,
студентка 105 группы

Посвящение в студенты – 2014



Каждый первокурсник ждет этого события с замиранием сердца, ведь посвящение в студенты – важный и волнующий, полный ярких эмоций и незабываемых впечатлений, момент в жизни вчерашнего абитуриента. Только после его наступления первокурсники становятся полноправными членами большой и дружной семьи, частичкой единого целого – студентами Тетюшского педагогического колледжа. 30 сентября 2014г. 405 группа специальности «Прикладная информатика» под руководством классного руководителя Тагировой И.Б. провела в кол-

ледже праздничное мероприятие – «Посвящение в студенты». В центре внимания первокурсники – студенты 102 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», 103 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», 104 группы специальности «Пожарная безопасность» и 105 группы специальности «Прикладная информатика». Ведущие Степанова Кристина, Ханжина Анастасия, Зайцева Ксения, Кислова Виктория творчески подошли к проведению мероприятия, подготовили немало сюрпризов для первокурсников: во-

просы, наставления и традиционную клятву. Гизеев Марат блестяще провел конкурсную программу, насыщенную разнообразными заданиями: «Шарик, держись», «Интеллектуальный конкурс», «Конкурс красоты», «Добрые слова», «Караоке». Первокурсники соревновались с удовольствием, было много шуток и юмора, открывались новые таланты. Но главным событием стало вручение студенческих билетов директором колледжа Адаевой Т.Ю., которая пожелала первокурсникам успехов и удачи во всех начинаниях. На вечере прозвучали яркие музыкальные композиции в исполнении студентов Яковенко Ирины, Долгановой Юлии, Романовой Надежды, Адаевой Никиты, Артемьевой Марии и т.д. Свои творческие номера представили первокурсники. Все композиции прозвучали на одном дыхании, красиво, эмоционально и с хорошим настроением. Добрую атмосферу создавала публика, поддерживающая выступающих. Мероприятие стало хорошим началом для новой студенческой жизни.

**Артемьева Мария,
студентка 105 группы**

Встреча в поэтической гостиной



27 сентября в Центральной библиотеке города состоялось заседание клуба местных поэтов, куда были приглашены и члены поэтического клуба колледжа «Вдохновение» (руководитель Ханзярова М.С.). Первая часть мероприятия была посвящена жизни и творчеству Юлии Друниной, поэтессе, фронтовичке,

женщине с большой буквы. Основной мотив лирики поэтессы-стихи, связанные с юностью, опаленные войной, которые так проникновенно, трогательно прозвучали в исполнении студентов колледжа Артемьевой Марии, Гайсиной Джамили, Садыковой Алины и Кольчугина Константина. Замечательно была встречена гостями мероприятия песня «Эхо», в исполнении также студентки колледжа Артемьевой Марии. Книги Юлии Друниной, слайды мультимедийной презентации, горящие свечи – все это создало неповторимую эмоциональную обстановку поэтической гостиной. Во второй части мероприятия, которая называлась «Осенние рапсодии», поэты читали свои стихи, делились впечатлениями. Стихи юных поэтесс колледжа также затронули сердце каждого из присутствующих. Поэты со стажем давали советы, говорили напутственные слова молодым, восхищались их талантом.

Ханзярова М.С



25 сентября в г. Казань сборная команда Тетюшского педагогического колледжа приняла активное участие в ежегодных соревнованиях по легкоатлетическому кроссу среди команд ССУЗ в зачет II Спартакиады обучающихся образовательных организаций СПО РТ. Состав команды: Пугачева А. – 306гр., Шамсутдинова Р. – 406 гр., Сидорова В. – 102гр., Сабирзянова И. – 102 гр., Андреева А. – 102гр., Денисовой А. – 103гр., Воробьева Н. – 103гр., Григорьева С. – 104гр. Тренер команды – руководитель физвоспитания колледжа Селюков В.Н.

Завершилось первенство Тетюшского педагогического колледжа по футболу. В игре за третье место первая команда 406 группы, ведомая Д. Таймановым, уверенно контролируя ход встречи, переиграла ребят ДЮСШ со счетом 3 : 2, и заняла III место. Неожиданную концовку выдали футболисты во встрече за первое место. Когда за две с половиной минуты до конца счет стал 2 : 0 в пользу 306 группы все поверили, что именно они будут победителями соревнований, но другое мнение было у их соперников из второй команды 406 группы. За этот промежуток времени всё перевернулось с ног на голову, проявив настоящий спортивный характер, недожинную силу воли, футболисты 406 группы сумели сравнять счет, второй мяч, вместе с сиреной об окончании встречи, забил лучший вратарь турнира П.Мингилев. В серии пенальти ребята 306 группы не забили ни одного мяча, уступив своим более удачливым соперникам 0 : 2. Лучшим игроком первенства и бомбардиром стал лидер 306 группы Д. Ратманов.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАОУ СПО
«ТЕТЮШСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»
АДРЕС: 422370
Г. ТЕТЮШИ,
УЛ. ФРУНЗЕ, Д.23
ТЕЛЕФОН:
8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:
TETUSHI-TRU@mail.ru



Главный редактор: М.С. Ханзярова
Периодичность выпуска газеты: 1 раз месяц
Газета зарегистрирована 01 ноября 2011 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РТ (Татарстан)
Свидетельство о регистрации
Пи №ТУ 16-00635
Номер отпечатан в ООО « Типография Респект» 422370, РТ, г. Тетюши, ул. Ленина, д. 72
Тел: 89625617011, 89655970711
Тираж : 2000 Заказ : №284
Дата выхода : 7.10.2014
Время подписания в печать:
по графику - 7.10.2014
фактически - 7.10.2014
Перепечатка материалов разрешается только с письменного согласия редакции

Библиотека информирует

Библиотеку с древности недаром называли сокровищницей знаний. Самый лучший способ узнать как можно больше о ее возможностях – это посетить библиотеку. В сентябре-октябре месяце в библиотеке колледжа в рамках месячника первокурсника проходят экскурсии «Библиотека открывает двери». В библиотеке для студентов организованы выставки книг и периодики, проводятся обзоры новинок. Всем посетителям предоставляется редкая возможность – ознакомиться с «закулисем» библиотеки. Можно будет узнать, каким образом книга становится доступной читателю, где хранится 28 тысячный фонд библиотеки, как в библиотеку поступают новые издания. Посетителям библиотеки покажут даже святая святых каждой библиотеки – книгохранилище. Всем желающим библиотекари расскажут как о традиционных, так и новых возможностях и услугах, предоставляемых библиотекой. Ведь библиотека сегодня – это не только собрание книг и традиционные читальные залы, это информационный центр, дающий пользователям доступ к различным источникам информации. В читальном зале пройдет урок компьютерной грамотности, познакомят с программой 1С «Библиотека колледжа», с возможностями электронного каталога.

Константин Кольчугин,
студент 105 группы



Артемьева Мария, студентка 105 группы, член поэтического клуба «Вдохновение» колледжа

О Вас, мои милые.
Всему бывает свой черед.
Безумью, странности и грусти.
Так каждый день, за годом год
И лишнее в себя не пустим.
Все чувства в нас сидят так глухо,
Как будто их совсем и нету
Но наступает та минута
Они, взрываясь, мчат ракетой
Что взбудоражило этот фонтан?
Что помогло наружу выйти?
Тепло любимых, добрый дурман.
Поддержка ваша в пик событий.
Ничто не помешает нам
Вот так, опять собраться вместе.
Польется нежность, как по нотам, до утра.
Чтоб вспоминать былое в песне.

Приглашение в поэзию...

Я начала писать стихи в 11-12 лет. Если у меня рождается новое произведение, то это результат испытания сильных эмоций, чувств, переживаний. Первыми всегда оценивают мама и близкие подруги. После одобрений и отзывов смело размещаю стихотворение в свою группу в социальной сети. Там так же жду критики и оценок. Когда приходит вдохновение, стихотворение пишется на одном дыхании. Я не могу создать произведение из нескольких характеров эмоций, полученных в разные дни. Одно стихотворение – история одного дня, или же эмоции после особого периода в моей жизни. Иногда в своих стихотворениях я стараюсь отразить проблемы современного общества, пишу о дружбе и верности в общем, а иногда о чувствах глубоких и личных. Мне нравится то, чем я занимаюсь. Совершенствуясь, пробуя разные стили написания, я становлюсь на шаг ближе к поэзии, как к искусству.

Вдохновленная Айвазовским.

Взгляни на море. Все проблемы позади.
Заходит солнце. Мир рождает свет.
Не хочется и мыслей о шторме,
где умирают корабли.
Где равновесия нет, зла,
людей-вампиров нет.
И если мне вопрос вдруг зададут:
Ты любишь море? Реки? Острова?
На много дней пускай ко мне придут.
Об этом я могу сказать огромные слова.
Ты любишь море? Не боишься бури?
Боишься все же. Не без этой мысли.
Корабль может вдребезги от бури
Ветра. Волны где зависли.
Луною озарило тот утес,
Что потерпел прикосновенье кораблей
С той силой. И сколько
людских жизней он унес.
Возможно, это воля тех морей.
Сказать, что нравиться мне море –
Не сказать не слова.
Но сколько в этом море горя?
Это тайна моря. Посейдона крова

Уроки Чуковского

Как только дети рождаются,
На ножки как поднимаются
Важно сразу их приучать:
Игрушку другого ребенка не брать,
Фантик на улице не бросать,
Маленьких деток не обижать,
Старших и взрослых уважать.
Это лучше показано в сказках -
Учат они доброте, миру и ласке.
Сказки Чуковского с самого детства -
Лучший пример культуры, ответственности:
Чтобы ребенок следил за вещами,
Вовремя мылся, был дружен с врачами
Отзычивым был, животных любил
Чтобы один никуда не ходил
И, наконец, чтобы знал, кто он есть!
Если ребенок усвоит урок,
То Мойдодыр никогда не придет,
Федорино горе малыш не найдет,
Бармалея он не встретит,
Дружбой Бибигон ответит,
Солнце радостней засветит.
Читайте сказки Чуковского, дети,
Чтоб мир и добро сохранить на планете!

Материал подготовила
Гайсина Джамиля, студентка 105 группы